Correction des exercices sur les équations-produits nuls

Manuel INDIGO page 99 n° 68
1. Le produit 7 x 3¢ est nul pour 3¢ = 0.

2. Le produit 7 x (3¢ - 3) est nul pour (3¢ - 3) = 0 soit % - 3 = 0 soit 2 = 3.
3. Le produit a x b est nul si I'un au moins des facteurs est nul : a=0o0ub = 0.

4. Le produit (26 - 8)(22¢ - 1) est nul si I'un
#=8o0u2x=1
Cahier iParcours

p25 Résous chaque équation.

a.8x+3=20 b. 2x-9 =

au moins des facteurs (26 - 8) ou (226 - 1) est nul :

®=8o0u¥x=1/2

0 c. 49 - Tx =0 d. - 6x =0
8x=-3 2x=9 Tx=-49 Br=>5
_ .3 L9 _-49 5
T B T2 B 7 T 6
x=17
e.5r+12=3 f.1l0x+1=-7 g.9%-2=6 h. 20-4x=-4
Syr=3-12 10x=-7-1 9xr =6+ 2 dx=-4-20
Ex=-9 10x=-8 9x =8 dx = - 24
= 3 = L2 1'—§ 1'——24—6
*T g YT 10 *T 9 YT a4 T
p25 Bl Méme énoncé qu'a I'exercice précédent.
a.2x=-2x+8 b.4c-8=Tx+ 4 C. 3x+5=6x-9
2x+2x=8 dx - Tx =4+ 8 3x-6x=-9-5
4x =8 3x =12 3x=-14
_8 _ 12 _ - 14
x=7 X =3 X= "3
=2 r=-4 - 14
T3
p26 Résous chague équation.
a. (3x +1)x-9)=10 b. (6x+ 7){(d4x - 11} =0
Un produit de facteur est nul quand I'un des done (6x + 7)(4x -11) =0
facteurs est nul™ donc (3x + 1)(x -9) =0 équivaut a6x + 7=00udx-11 =10
équivaut a3x+ 1=00ux-9=10 soitbr=-7 oudx=11
soit3xr=-1 oux=9 I 7 e 11
soitx = 3 oux=9
€. (9x-3)(-5x-13)=0 soit 9x = 3 ol-5x=13
donc (9x - 3)(-5x-13)=0 3 1
g uE ; Ol Z=5=%5 ONT==73"
équivaut a9x-3=00u-5x-13=0 9 3 5



p26

p26

FJ Méme énoncé qu'a l'exercice 1.

a. 42 + 3x)-(x-5)=0
équivaut a8 +12x -x+5=10
soit1lr+ 13=10
soit 11x = - 13
soit soitx = =

11
b. 4(2 + 3x){x-5)=0
Mdonc 4(2 + 3x)(x-5) =0

équivaut a2 + 3x=00ux-5=0
soit3x=-2 oux=5
soitx = g oux=5

EJ Ondonne A= (2x - 6){(x + 2) + 5(x + 2).
a. Factorise A.

A=(2x -6){x + 2) + 5(x + 2)
A=(x+ 2)(2¢x -6+ 5)
A=ix+ 2)(2x-1)

b. Calcule A pour x = 3.
A=12x3-6)(3+2)+5(3+2)
A=0x54+5x5

A= 25
c. Résous I'équation A = 0.

A=0équivauta (x + 2)(2x-1)=0et 't

doncx+2=0o0u2x-1=20
soitx=-2 ouzr=1
soitx=-2 oux-= >
p26 Y On considére B = (x - 2)* - 2(x - 2).
a. Factorise B.
B=(r-2)"-2(x-2)
B=(x-2)x-2-2)
B=(x-2)x-4)
b. Résous I'équation B = 0.
B = 0 équivauta (x - 2)(x -4)=0 et
doncx-2=0o0ux-4=20
soitx =2 oux =4

p26 [E} On considére C = (2x + 1)* - 49,
a. Factorise C.
C=(2x+1)-49
C=02x+14+N2x+1-T7)
C=1(2x 4+ 8){(2x - 8)
b. Résous I'équation C = 0.
C=0équivautd (2x + 8)(2x - 6) = 0 et 'V

donc2x +8=00u2x-6=20
soit x = - 4 oux=3

p27n°1 a. #2=9;3>—-32=0; (36+3)(2¢-3)=0; #6=3 ou -3
b. 362 = -5 Impossible car un carré est toujours positif.
C.#%2=36;%>-62=0; (26+6)(36-6) =0 ; 26=6 ou -6

d. 262=121; 36>-112=0; (36+11)(3¢-11) =0 ; 26=11 ou -11
e.#2—-1=0;32-12=0; (+1)(26-1)=0; 6=1ou -1
f.362-16=0;262-42=0; (36+4)(36-4)=0; #=4 ou -4
g.#2-49=0; 3#2-72=0; (36-7)(3¢+7)=0 ; 36=7 ou -7
h.262-81=0;22%-92=0; (26-9)(2¢+9) =0; 26=9 ou -9

p27 n° 2
a. 22=10,24; 2 —322=0; (36+3,2)(26-3,2) = 0 ; %6=3,2 ou -3,2
b. 362 = 0,25 ;22— 0,52 = 0 ; (3+0,5)(-0,5) = 0 ; #=0,5 ou -0,5

C.%#2=6561;2—8,12=0; (3+8,1)(?-8,1) = 0 ; 3=8,1 ou -8,1

p27n°3 B B B
a.22=3;32— (V3) 2=0;(3- V3 )3+ V3 )=0;
#= V3 ou -3

b.262=81;22—( V81 )*=0;(%- V81 )3+ V8,1 )=0;
%= 81 ou —V81 o o
c.22=20;22—( V20 2=0; 2+ 20 )3- V20 )=0;

2= V20 ou —JZ—O_ B B
d.262-5=0; 22— ( /5 )2=0;(%+ V5 )%- V5 )=0;

= V5 ou -5 - -

e. #2-1,7=0;22—( V1,7 )2=0; 2+ V1,7 )(2- V1,7 )=0;
= V1,7 ou —V1,7 -
f.262-0,5=0;22—( V0,5 )2=0;(3+ V0,5 )3- V0,5 )=0;

%= 05 ou —+0,5

p27n°4
a.25#%2=4;(52)>—22=0;(5¢ +2)(52-2)=0;
536+2=0 ou 53¢-2=0 ; 536=-2 ou 53¢=2 ; 3=-2/5 ou 2/5

b. 9362 —64=0; (326)2— 82=0; (326+8)(3%6-8) = 0 ;
336+8 = 0 ou 336-8 = 0 ; 36=-8 ou 326=8 ; #=-8/3 ou 8/3

C. 49262100 = 0 ; (726)2 - 102 =0 ; (726-10)(726+10) = 0 ;
736=10 ou 726=-10 ; 26=10/7 ou -10/7




